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              გეოგრაფია 
       შეფასების სქემა და სწორი პასუხები 

მაქსიმალური ქულა -59  
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2 შეფასების სქემა: 
• 0, 1 ან 2 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა;
• 3 ან 4  შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა;
• 5 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა.

ა ბ გ დ ე 
4 3 7 2 1 

21 

2 შეფასების სქემა: 
• 0, 1, 2 ან 3 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა;
• 4 ან 5  შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა;
• 6 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა.

ა ბ გ დ ე ვ 
2 1 6 3 4 7 

22 
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ა

    გეოგრაფია 
                      შეფასების სქემა და სწორი პასუხები
                              მაქსიმალური ქულა -59 

დ
ავ

ალ
ებ

ა
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2 შეფასების სქემა: 
• 0 ან 1 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა;
• 2 ან 3  შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა;
• 4 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა.

ა ბ გ დ 
4 6 2 3 

23 

2 შეფასების სქემა: 
• 0, 1, 2 ან 3 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა;
• 4, 5 ან 6  შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა;
• 7 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა.

ა ბ გ დ ე ვ ზ 
1 1 2 2 3 2 3 

24 

2 შეფასების სქემა: 
• 0, 1, 2 ან 3 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა;
• 4 ან 5  შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა;
• 6 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა.

ა ბ გ დ ე ვ 
4 5 7 8 2 1 

25 

2 შეფასების სქემა: 
• 0 ან 1 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა;
• 2 ან 3  შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა;
• 4 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა.

ა ბ გ დ 
4 6 5 2 

26 

2 შეფასების სქემა: 
• 0, 1, 2 ან 3 შესაბამისობის დადგენა - 0 ქულა;
• 4 ან 5  შესაბამისობის დადგენა - 1 ქულა;
• 6 შესაბამისობის დადგენა - 2 ქულა.

ა ბ გ დ ე ვ 
2 4 5 3 6 1 

27 
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      გეოგრაფია 
          შეფასების სქემა და სწორი პასუხები 
                 მაქსიმალური ქულა -59 

დ
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2 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით;
• სწორად დასახელებული ჰაერის დაბინძურების ტიპი, ფასდება 1 ქულით;
• სწორად დასახელებული მიზეზი ფასდება 1 ქულით;

დავალების ჯამური ქულაა - 2.
სწორი პასუხის ნიმუში: 

(ა) 
სმოგი 

(ბ) 
ავტომობილებისა და ქარხნების გამონაბოლქვი  

28 

3 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას, ფასდება 0 ქულით;
• სწორად დასახელებული წერტილი, ფასდება 1 ქულით;
• სწორად დასახელებული თითოეული გეოგრაფიული ფაქტორი, ფასდება 1 ქულით;

დავალების ჯამური ქულაა - 3.
სწორი პასუხის ნიმუში: 

(ა) 
A წერტილში 

(ბ) 
პასატები და რელიეფი 

29 

3 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0 ქულით;
• სწორად დასახელებული მთიანი მასივი ფასდება 1 ქულით;
• სწორად დასახელებული ტბები ფასდება 1 ქულით;
• სწორად დასახელებული ტბების წარმოშობის ტიპი ფასდება 1 ქულით;

დავალების ჯამური ქულაა - 3.
სწორი პასუხის ნიმუში: 

(ა) 
ჭაუხის მასივი 

(ბ) 
აბუდელაურის ტბები 

(გ) 
მყინვარული 

30 

1   შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან პასუხი სადაც მითითებულია ერთზე მეტი წელი ფასდება  0

ქულით; 
• სწორად დასახელებული წელი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
 საქართველოში ურბანიზაციის დონე ყველაზე მაღალი იყო 2014 წელს.

31.1. 
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 გეოგრაფია 
        შეფასების სქემა და სწორი პასუხები
                  მაქსიმალური ქულა -59 
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1   შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0

ქულით; 
• სწორად დასახელებული მიზეზი ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
 ნოემბრის თვეში მაღალმთიან რეგიონებში ცუდი მეტეოროლოგიური პირობების გამო გზის 

ჩაკეტვის რისკია, რაც აღწერის ჩატარებას საფრთხეს შეუქმნის. 

31.2 

1   შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0

ქულით; 
• სწორი დასაბუთება ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
 რადგან ამ დროს ირღვევა აღწერის კრიტიკული მომენტის ფაქტორი. აღწერის საბოლოო 

მონაცემების დამუშავების დროს გათვალისწინებული ვერ იქნება ამ რეგიონში 
სექტემბრიდან 5 ნოემბრამდე დაბადებული და გარდაცვლილი პირების რაოდენობა, რაც 
აღწერის მონაცემებს ამახინჯებს. 

31.3 

3   შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0

ქულით; 
• სწორად დასახელებული რეგიონი ფასდება 1 ქულით;
• სწორად დასახელებული დემოგრაფიული მაჩვენებლები ფასდება 1 ქულით;
• ლოგიკურად ჩამოყალიბებული პოლიტიკა ფასდება 1 ქულით;

დავალების ჯამური ქულაა - 3.
სწორი პასუხის ნიმუში: 
 ყველაზე მწვავედ ეს პროცესი შეინიშნება რაჭა-ლეჩხუმსა და ქვემო სვანეთში (1ქ); მიგრაცია 

და ბუნებრივი მოძრაობა (მიგრაციული სალდოც და ბუნებრივი მოძრაობაც უარყოფითი 
მაჩვენებლით ხასიათდება) (1ქ); უნდა მოხდეს შობადობის სტიმულირება / უნდა მოხდეს  
სამუშაო ადგილების შექმნა, რაც შეანელებს რეგიონიდან მოსახლეობის გადინებას (1ქ). 

31.4 
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     შეფასების სქემა და სწორი პასუხები
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2 შეფასების სქემა: 
• არასწორად აგებული ხაზოვანი გარაფიკი  0 ქულით;
• არასრულყოფილად აგებული ხაზოვანი გრაფიკი, რომელიც სწორად უჩვენებს

საქართველოს მოსახლეობის დინამიკის ტენდენციას ფასდება - 1 ქულით;
• სრულყოფილად და სწორად აგებული ხაზოვანი გრაფიკი ფასდება - 2 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
2 ქულა. 

31.5 

1     შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0

ქულით; 
• სწორად აღწერილი ტენდენციები ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
 1959 წლიდან 1989 წლამდე მოსახლეობის რაოდენობა ზრდის ტენდენციით ხასიათდება, 

ხოლო შემდგომ პერიოდში მოსახლეობის რაოდენობა მცირდება და 2014 წელს ყველაზე 
ნაკლებია. 

31.6 

1 ბ 32.1 

1 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0

ქულით; 
• სწორად აღწერილი თვისობრივი განსხვავება ფასდება 1 ქულით.

სწორი პასუხის ნიმუში: 
 ქანორის ტყე წიწვოვანია, ხოლო ზენარის შერეული.

32.2 

4 

4.9 
5.4 

4.3 
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საქართველოს მოსახლეობის დინამიკა, 
1959-2014 წწ.  
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4 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0

ქულით; 
• მხოლოდ რუკაზე ნაჩვენები ქარხნების დასახელება დარგის მითითების გარეშე

ფასდება 0 ქულით; 
• სწორად დასახელებული თითოეული დარგი ფასდება 1 ქულით;
• თითოეული დარგისთვის მართებული დასაბუთება ფასდება 1 ქულით;

დავალების ჯამური ქულაა - 4.
სწორი პასუხის ნიმუში: 
 საშენ მასალათა მრეწველობის (1 ქ.), რადგან აქ მდებარეობს აგურის ქარხანა (1 ქ.);
 კვების მრეწველობის (1 ქ.), რადგან აქ მდებარეობს ფქვილის ქარხანა (1 ქ.).

32.3 

2 შეფასების სქემა: 
• არასწორი პასუხი, ან პასუხი, რომელიც შეიცავს ფაქტობრივ შეცდომას ფასდება 0

ქულით; 
• სწორად დასახელებული დასახლების ტიპი ფასდება 1 ქულით;
• მართებული დასაბუთება ფასდება 1 ქულით;

დავალების ჯამური ქულაა - 2.
სწორი პასუხის ნიმუში: 
 კეთი ქალაქის ტიპის დასახლებაა (1 ქ.), რადგან მის მახლობლად მდებარეობს რამდენიმე 

სამრეწველო საწარმო, ხოლო სასოფლო-სამეურნეო სავარგულები მცირეა. ამის გამო, 
სავარაუდოდ, მოსახლეობის ნახევარზე მეტი დასაქმებული იქნება არასასოფლო-
სამეურნეო სფეროში. შესაბამისად კეთი არის დაბა ან პატარა ქალაქი (1 ქ.).

32.4 
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